

# 今日汝州

2022年7月22日  
星期五  
农历壬寅年六月廿四

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3134 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州  
官方微信

今日汝州  
数字报

## 13710 工作制度

- “1” 当天要研究部署
- “3” 3天内要向上级部门反馈办理情况
- “7” 普通问题原则上7天内要落实解决
- “1” 重要问题,包括一些复杂问题要在1个月内落实解决
- “0” 所有事项都要跟踪到底、销号清零,件件有结果

# 习近平向世界青年发展论坛致贺信

新华社北京7月21日电 7月21日,国家主席习近平向世界青年发展论坛致贺信。

习近平指出,青年代表希望,青年创造明天。中国始终把青年看作推动社会发

展的有生力量,鼓励青年在参与推动构建人类命运共同体的实践中展现青春活力。希望世界青年发展论坛成为世界青年助力全球发展、全球共促青年发展的重要平台,为世界人民团结发出青年之声,为全

球发展进步注入青春之力。习近平强调,各国青年要弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,以实际行动推进全球发展倡议,助力落实联合国2030年可持续发展

议程,共同谱写世界青年团结合作的时代新篇章。世界青年发展论坛当日在北京开幕,主题为“促进青年发展、塑造共同未来”,由中华全国青年联合会主办。

## 我市汝瓷产业受青睐

## 大学生暑期调研收获多

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 闫超) 古语云,“家财万贯,不如汝瓷一片”。如今,我市大力发展汝瓷产业,将汝瓷名片擦得越来越亮,赢得了社会广泛关注。近日,河南大学商学院“暑期三下乡”社会实践队伍——汝州市汝瓷产业调研团,在我市开展了为期七天的调研活动,行程满满,收获多多。

据了解,河南大学商学院“暑期三下乡”社会实践队伍——汝州市汝瓷产业调研团于7月4日启动。活动前期,调研团成员从各地赶赴我市汇合,并在团市委的协助下,初步了解了汝瓷产业的发展状况,并确定了后续调研地点。调研团的行程以青瓷博物馆为首站,汝瓷小镇为重点,相继行至憩堂文化、传世汝瓷研究所、冬青汝瓷、汝州市汝瓷研究院、汝州市汝瓷博物馆等地,开展对我市汝瓷产业及汝瓷文化的调研活动,7月10日,该活动正式结束。

青瓷博物馆里的陈设完整地展现了各个时期的青瓷雅韵,为研究瓷器的发展脉络提供了有力的文化支撑。调研团成员们近距离接触青瓷,感受青瓷别样的魅力。

汝瓷小镇是我市的特色小镇之一,已经吸引了70余家品牌企业入驻,20多家企业已经开始生产汝瓷产品。调研团以走访汝瓷小镇为中心继续展开调研。期间,调研团就汝瓷小镇发展现状进行深入探访了解。小镇汝瓷企业代表表示,在市政府的大力支持下,汝瓷小镇的发展逐渐步入正轨,基础设施建设逐渐完善,切实解决了区域内贫困户就业问题,同时对区域

经济有明显拉动作用。在汝瓷研究院,调研团成员见到了河南省陶瓷设计艺术大师赵俊璞。大家针对汝瓷的历史文化和个人发展历程与赵俊璞进行了深入交流,赵俊璞从汝瓷历史、小镇发展规划、创业经历等方面逐一进行了详细解答,为调研活动提供了宝贵的建议。

调研活动的最后一站是汝州市汝瓷博物馆。汝瓷博物馆在全国重点文物保护单位——汝州文庙内,1983年筹建,1985年12月开馆,是全国仅有的一家以陈列古今汝瓷为主的专业性场馆,也是全国仅有的以收藏、展览汝瓷为主的专业性博物馆。在这里,调研团成员深切感受到了汝瓷文化的厚重以及传承的艰难,对汝瓷的历史有了进一步的了解。

此次调研活动中,调研团成员大饱眼福,对我市汝瓷产业的后续发展充满了期待。我市汝瓷产业将以汝瓷文化为底蕴,以网络媒体为媒介,对外宣传汝瓷之美,打出名气,与未来的文旅融合发展方向形成呼应,从而反哺带动我市的经济发展。

## 我市加快推进媒体深度融合发展

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨) 7月21日,记者从全市媒体深度融合发展会议上获悉,我市出台《汝州市媒体深度融合发展实施方案》,以16项措施催生发展新动力。

近年来,我市坚持守正创新,加快推进媒体深度融合,建强用好县级融媒体中心,筑牢基层意识形态主阵地,更好地引导群众、服务群众,为推动全市经济社会高质量发展提供强大精神力量和舆论支持。

新形势新机遇期待新作为,作为加快媒体融合发展的具体抓手,《方案》指出,我市将通过强化思想引领和文化赋能、推动“两中心一平台”深度融合、做好全市党员干部线上教育培训工作、开启“云上汝州”

线上教育课堂、打造《曲苑大擂台》等本土文化宣传品牌、提升主流媒体舆论监督引导能力、构建“媒体+大政务”模式、扩大实际应用效果和实际影响力、全力推进智慧乡村和社区建设、建设电子商务直播运营培训中心、开设文体演艺和社会教育培训中心、建设融媒体中心、提供会展庆典活动专业服务、实现户外大屏效益最大化、筹划建设数字化产品资料库、档案馆、展示馆及借力上级部门争取优质资源等具体措施,以实际行动抓实抓细媒体融合改革,建强宣传矩阵,服务和融入新发展格局,推动宣传思想工作开创新局面,助推我市经济社会高质量发展。

## 我市因地制宜打造文旅融合发展新地标

本报讯 (融媒体中心记者 牛莉萍) 7月21日,中大街举行茶马古城吴家店特色文旅庭院入驻签约仪式暨旅游特色商品专卖店、老兵驿站、吴家客栈揭牌仪式。

吴家店距今有100多年的悠久历史,是我市茶马古城中大街文旅融合项目打造的第一家特色旅游庭院,中大街吴家店特色商品的入驻是实践商业化、产业化发展的第一步,也是践行“家家有产业、户户有项目、人人当老板”和“共建共享、共同发展”理念的关键一步。第一家特色院落打造,起到了示范引领作用,将带动各种产业元素、各种资源不断融入集聚,塑造高品质IP打卡地。

为加强典型引路,做强做优中大街特色文旅产业,我市多部门将引导和支持吴家店特色旅游庭院、旅游特色商品专卖店等的建设,打造中大街文旅产业建设的标杆。下一步,我市将持续挖掘吴家店特色资源,将吴家店特色旅游庭院、旅游特色商品专卖店等的建设和发展打造成中大街对外展示的一扇窗口,并发挥自身优势,擦亮中大街文旅品牌底色,不断优化营商环境,持续做好招商引资工作,为中大街历史文化旅游街区商户提供更安全、便捷、高效的服务,吸引更多文旅项目、特色商户入驻中大街旅游文化街区,持续激发文旅产业新活力。

## 汝州市精神文明建设

市委宣传部

## 向“云栖书屋”捐赠图书

本报讯 (融媒体中心记者 李萍) 为推进“书香汝州,全民阅读”活动的深入开展,7月21日上午,“云栖书屋”图书捐赠暨汝州市图书馆外流服务馆揭牌仪式在云堡妙境景区举行,市委宣传部、市文广旅局、大峪镇等相关单位负责人参加了捐赠活动。

“云栖书屋”是汝州市图书馆在云堡妙境景区设立的馆外流服务馆,首期配置图书800册。此次活动市委宣传部分机关共捐图书300册。截至目前,云栖书屋已有图书2000多册,内容涵盖党的创新理论、文化、生活、政治经济、法律、科

技、少儿读物等多种类,图书馆工作人员已进行了图书分类、整理、扫描,方便满足不同群体的阅读需求。近年来,我市扎实推进“书香汝州”建设行动,此次捐赠活动,对丰富“书香汝州”建设内涵,进一步推动全民阅读进基层,提升基层群众的精神文化生活,大力营造良好的社会文化氛围,促使干部群众不断强化自身干事创业的素质能力起到了积极作用。



市文广旅局

## 多措并举推进未成年人思想道德建设

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 闫真妍) 近年来,市文广旅局按照省、市、文明办的安排部署,加大对未成年人思想道德建设力度,多措并举让少年儿童在校内外接受传统文化服务,蓄积正能量。

加大宣传力度,增强市场监管,开展“护苗”普法进校园活动,围绕《中华人民共和国未成年人保护法》

开展普法宣传,引导青少年远离校园欺凌,自觉抵制不良行为,为构建美好和谐校园营造良好的法治氛围。先后开展专项行动2次,共出动执法人员231余人次,检查出版物经营单位77余家、印刷企业6家,检查打字复印店23家,联合市网信办巡查属地自媒体网站931家,强化中小学校园周边出版物市场的排查和整治,彻底清理无证销售出版物甚至销售非法出版物的店档和游商,有效遏制含有禁止内容的文化产品及服务进入文化市场。

传承红色基因,点燃信仰之火。市博物馆把传播红色文化、弘扬红

色精神作为未成年人思想道德建设的基础。通过抗日军政大学旧址宣讲、“文物专家进校园”“历史文物精品展”,担任课外辅导员等,让孩子们从小受到红色文化熏陶。

市群艺馆围绕立德树人的根本任务,以培育和践行社会主义核心价值观为主线,开展免费公益培训,打造“教你一招”工作品牌,广泛开展未成年人思想道德教育实践活动。

市图书馆重视未成年人阅读建设,针对未成年人的心理特点和学习需求配备学习书籍、音像资料,为未成年人营造健康文明的求知乐园。围绕全民阅读开展品牌性读书活动,利用寒暑假组织小学生开展“小小志愿者”活动,通过活动培养孩子们的实践能力,努力提高未成年人综合素质。

据介绍,截至今年7月,博物馆共接待学生1万余名,群艺馆免费公益培训班向未成年人进行传统文化授课和专业授课1030课时,图书馆阅览室接待未成年人1.1万余人次。

## 手工麻绳制作技艺老艺人为传承寻求新出路

7月20日上午,雨后初晴,湛蓝的天空飘着朵朵白云,心情特好的临汝镇郝寨村村民王占朝,约上几位老伙计来到村西边的凉水泉民俗园,摆好合绳的家伙什,套上三股细麻绳,各司其职忙碌起来。

“老伙计,你那边转的速度要和我一样快,你们两个要往后边使点力,不要让三股麻绳合得那么快,这样合出来的麻绳才又紧又结实。”王占朝一边旋转着拐把,一边指挥着老伙计们节奏一致。

王占朝以前是村里的党支部书记,离任后决心重拾儿时的手艺。“从我的高祖就开始做麻绳,当时在郝寨村周边生长了大量的苘麻,也为制作麻绳提供了生产材料,麻绳制作技术传到我家那一辈,家里用的牲口笼头、车犁套绳、粗细绳索都是自己做的,不仅如此,还拿到临汝镇、温泉、庙下等乡镇的市场上卖。20世纪70年代、80年代手工麻绳制作是郝寨村7组大部分家庭的副业,小作坊几十家,做麻绳的工人上百个,负责给周边几个乡镇、县市的供销社加工麻绳。我小时候还在放学后制作麻绳,换的钱来买作业本等,不向家里要钱。”

王占朝说,如今,麻绳逐渐被尼龙绳取代,种植苘麻的人少了,传统的手工麻绳制作技艺也渐渐淡出人们的视野。但作为这项技艺的第五代传承人,他很想把这种技艺继续传承下去。他的这种想法也得到了驻村第一书记滕哲哲的赞同,多方努力为传统技艺寻找出路。功夫不负有心人,今年5月,王占朝的传统手工麻绳制作技艺被评为汝州市第七批非遗项目。

申遗的成功,让他们看到了传统工艺复兴的希望。在他们的钻研下,利用麻绳编织的花篮、托盘等工艺品,正在受到手工艺品行业人士的“关注。”这两天正准备与汝州市中大街的百年名店吴家店签约合作,下一步我们将联系一些景区签约合作。”滕哲哲告诉记者,他们还将利用抖音等短视频平台,对麻绳的制作过程、工艺品制作等开展直播带货,宣传推介这一传统工艺。

“如果发展起来了,我还准备收徒,在这个民俗园弄个古色古香的技艺展示区,让这项技艺继续传承下去。”王占朝笑着说道。

融媒体中心记者 郭营战 实习生 邓佳



▲花样捆扎

►手工麻绳工艺品

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活



## 2022年全国青少年模拟政协提案征集活动启动 团市委倡议广大青少年积极报名参加

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 闫超) 日前,记者从团市委办公室获悉,根据全国“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动总体安排,共青团中央维护青少年权益部、中华全国学生联合会秘书处决定联合开展2022年全国青少年模拟政协提案征集活动。团市委倡议广大青少年积极报名参加,有序传递心声,在亲身体验中感悟制度优势、增强制度自信。

据了解,2022年全国青少年模拟政协提案征集活动时间为2022年7月至12月。参与对象为14-35周岁青少年,拥护中国共产党领导和中国特色社会主义制度,政治可靠、遵纪守法。活动设中学(含普通中学、中职学校)组、大学组、职业青年组3个组别,可以以个人名义,也可以组团(不超过5人)参加。活动重点为深化理论认识,加强全过程人民民主理念的“青年化”阐释;拓宽政治体验,组织青少年体验全过程人民民主的基层实践和各类协商活动;加强专业指导,建设模拟政协学生社团,建立“模拟提案征集活动”导师库;开展选题调研,结合社会实践活动,选定主题,开展社会调查;

撰写模拟提案,参考政协提案的规范形式要求撰写模拟提案。

有意参与活动的青少年,网络报名时间(7月19日至10月21日);理论研学、政治体验社会调研、撰写提案时间(7月至10月);提交作品时间(10月21日前);评选评优时间(11月至12月)。

据了解,此次活动将评出优秀模拟政协提案作品100件、优秀组织单位若干;跟踪培养优秀团队和个人,选树优秀模拟政协学生社团;宣传报道政协提案征集活动时间为2022年7月至12月。参与对象为14-35周岁青少年,拥护中国共产党领导和中国特色社会主义制度,政治可靠、遵纪守法。活动设中学(含普通中学、中职学校)组、大学组、职业青年组3个组别,可以以个人名义,也可以组团(不超过5人)参加。活动重点为深化理论认识,加强全过程人民民主理念的“青年化”阐释;拓宽政治体验,组织青少年体验全过程人民民主的基层实践和各类协商活动;加强专业指导,建设模拟政协学生社团,建立“模拟提案征集活动”导师库;开展选题调研,结合社会实践活动,选定主题,开展社会调查;

团市委倡议广大青少年可结合学习、生活、工作实际,关注经济发展、社会治理、民生保障、文化事业、生态文明、青少年成长发展等领域,自主选择题目,在充分调研基础上形成明确的案由、案据,以模拟政协提案形式提出政策建议(字数以1500字以内为宜)。